
LE FIT MAJEUR 

 

I – Les enchère garantissant le fit 

 1 - Les enchères de soutien direct – Non Forcing 

 Le soutien simple 1 C/P … 2 C/P montre 6 – 10 points HLD avec 

au moins 3 cartes 

 Le soutien à saut 1 C/P … 3 C/P montre 11 – 12 points HLD avec 

au moins 4 cartes 

 Le soutien à la manche 1 C/P … 4 C/P est un BARRAGE justifié 

par un fit d’au moins 5 cartes, dans une main irrégulière qui ne 

comporte pas DEUX As (Pas de main 5 – 3 – 3 – 2) 

  

 2 - La réponse de 2 SA 

 Elle montre un fit d’exactement 3 cartes et 11 – 12 points HLD 

  

 3 - La réponse de 3 SA 

 Elle montre un fit d’au moins 4 cartes, dans une main régulière 

ou semi régulière (Sans singleton) et 13 – 15 HLD 

  

 4 - Le changement de couleur à double saut – « Splinter » 

 Il montre un fit d’au moins 4 cartes et une courte (Singleton 

ou chicane dans la couleur annoncée) dans une main de 13 – 15 HLD 

  



II - Les changements de couleur 

 1 - La force garantie par un changement de couleur 

 Au palier de 1 : au moins 6 HL 

 Au palier de 2 sans saut : au moins 11 H ou 12 HL – Il est 

possible d’effectuer un changement de couleur de 2 sans posséder 11 

H à condition de détenir 10 points et une belle couleur sixième, voire 

9 points et une couleur septième 

Remarque : Le changement de couleur au palier de 2 sans saut est 

AUTO-FORCING. Cela signifie que le répondant s’engage à reparler 

sur l’enchère de l’ouvreur si la manche n’est pas atteinte.  

 Avec saut : au moins 18 HL dans une main unicolore. La couleur, 

au moins sixième doit comporter au moins deux gros honneurs. 

Enchère rare et FORCING DE MANCHE.   

 2 - Le choix de la couleur de réponse 

 Avec deux couleurs au moins quatrièmes, on annonce la plus 

longue si les conditions de force le permettent. En particulier, avec 

une mineure cinquième et une majeure exactement quatrième 

annonçable au palier de 1, on ne déclarera la mineure qu’à partir de 13 

HL. 

 Si les deux couleurs sont quatrièmes : on annonce celle qui 

élève le moins le palier des enchères. 

 Si les deux couleurs sont cinquièmes : on annonce la plus chère 

III – La réponse de 1 SA 

 Elle indique au moins 6 HL, un maximum de 10 H et une main 

avec laquelle un soutien est impossible ainsi qu’un changement de 

couleur. C’est une réponse par défaut, nommée souvent « sans atout 

poubelle » 


